

传递文明正能量 拾金不昧暖人心

本报讯(记者 张铮)“我想通过报纸,感谢热心保安梁师傅。”11月15日,家住市区宇华名郡小区的网友“音乐之声”想通过报纸,对拾金不昧的梁师傅表示感谢。

几天前,“音乐之声”在送孩子时,不慎将手提包丢失,里边有汽车钥匙、手机等物品。“我沿途找了好几遍,都没有找到。”网友“音乐之声”说,当时,她觉得手提包一定找不到了。

有些沮丧的“音乐之声”回到小区后,随口问了一下保安,有没有看到一个白色的手提包。

“先别着急,你说说这包里都有啥?”热心保安梁师傅一边询问,一边安慰“音乐之声”不要着急。

“有我的汽车钥匙、手机、眼镜、一本唐诗宋词连环画、一支黑色水笔、一支红色水笔,还有一个手机支架。”“音乐之声”对答如流。

听后,梁师傅微笑着把手提包递给了“音乐之声”。失而复得,真是万幸,“音乐之声”连连道谢。

“这都是我应该做的,没啥谢的!”梁师傅笑着说,这个手提包是他在小区路上捡到的,一直在等失主认领。

实际上,在小区里这种情况不是第一次发生了。丢手机、丢钥匙、丢钱包的事情时有发生,每次遇见,梁师傅都会妥善保管后努力寻找失主,尽快将遗失物品交还到居民手中。



这些志愿服务团队、 志愿者受到表扬

本报讯(记者 黄增瑞)11月15日,记者从市文明办获悉,日前,市文明办对我市7支优秀志愿服务团队及78位优秀志愿者进行通报表扬,表扬他们在2023年中秋国庆双节期间,踊跃参加文明交通志愿服务活动,为我市城市文明创建工作做出了贡献。

据了解,2023年中秋国庆双节期间,我市文旅市场持续火爆,市区人流量激增,全市游客接待量超过750万人次。为给广大游客创造良好的交通环境,市文明办采取“交警+应急救援队员(退役军人)+志愿者”的模式,在中心城区易堵路段开展文明交通志愿服务活动,受到社会各界的好评。



新时代 新征程 新伟业

拧紧燃气“安全阀” 守好万家“烟火气”

本报讯(记者 张铮)“大爷,您家的燃气一切正常,有啥需要我们服务的,可以打客服电话。”11月14日中午,许昌市天伦燃气有限公司的安检人员来到居民家中进行安全检查,逐户对燃气设施设备运行、管道连接、配套组件、阀门等进行严格排查。

随着冬季用气高峰期的到来,许昌市天伦燃气有限公司开启了常规化的服务工作。在入户排查用气安

全的同时,工作人员还为居民们讲解日常生活中容易遇到的燃气问题及解决办法,让群众更加了解燃气易燃易爆的危险特性,进一步掌握燃气设施的操作规程,提升广大居民群众安全责任意识。

今年以来,许昌市把燃气安全装置加装工作列入年度民生实事,实行“财政和燃气企业兜底”,百姓免费安装机制,通过加装自闭阀、更换金属

软管“两件套”,确保群众生命财产安全。

同时,许昌市天伦燃气有限公司也提醒市民,冬季是燃气事故的高发期,稍不注意就会造成燃气泄漏、人员中毒,甚至引发爆炸等事故,给人民群众的生命及财产造成巨大的损失。因此,使用燃气要做到勤通风、勿离人、常检查,如有问题及时拨打抢修电话0374-2620771。

“落叶缓扫”,让城市多一份浪漫景致

本报讯(记者 张铮 通讯员 王菲)踩着厚厚的松针散步,捡一片枫叶当书签,与满地金黄色的银杏叶合影……11月12日,记者从市城管局了解到,我市持续对市区游园、广场、街道开展“落叶缓扫”工作,市民可在这些地方尽情地欣赏落叶美景。

为了满足市民对大自然的向往,也为城市留住美好瞬间、增添人文气息。根据《关于暂时保留彩色观赏落叶的通知》的要求,我市从11月15日至2023年12月20日,开展“落叶缓扫”工作。实施范围主要包括中央公园、许都公园、北海公园、清漯河游园、饮马河游园、灞陵河游园、秋湖湿地公园、鹿鸣湖体育公园、春秋广场、帝豪游园、高铁北站广场等公园、游园、广场;聚贤街、新东街、紫云路、万通街、天宝路、清虚街、府前街、陈庄

街、竹林路等道路行道树或路侧绿地。

市城管局相关工作人员表示,“落叶缓扫”地点筛选根据区域特点、落叶景观的效果为标准,一要有代表性,二是要有观赏性。对于主干道、车流人流较大的区域、不具备观赏价值的落叶则不予保留,及时清扫。

多年来,许昌十分重视城市绿化工作,不同的道路有选择性地种植了一些观赏性强的树种。如银杏、枫树、槭树、黄金槐、白蜡、黄栌、乌桕、法桐等。

中央公园小路上落叶散落在地上甚是好看。一位正在散步的市民告诉记者,他家就住在附近,这里的风景很美,他喜欢脚踩在落叶上的沙沙声,近年来我市推行“落叶缓扫”,

他觉得这个做法值得点赞:“城市不是扫得越干净越好,树叶是大自然的‘礼物’,留下一些漂亮的树叶,会让城市更美。”

“落叶缓扫”不是落叶不扫,而是在树叶还有观赏价值的时候,不马上将其当垃圾处理掉,而是让落叶成为景观的一部分,一段时间后,待它的观赏价值褪去,再进行清扫。“落叶缓扫”既关乎市民群众的情感,也关乎管理单位的“情商”。

市城管局对“落叶缓扫”实施“一路一策”精细化管理模式,区分不同时段、不同树种落叶和不同天气情况等,按照“只捡垃圾叶不扫,天晴不扫雨后扫,看相不佳及时扫,易燃易爆彻底扫”的原则制订了落叶清扫保洁标准,确保“落叶缓扫”路段“只见风景,不见脏乱”。



初冬景物未萧条 红花槭叶色尚娇

图为11月15日拍摄的竹林路景色。

尽管气温下降,天气日渐寒冷,市区竹林路两侧的红花槭树的树叶由绿转红,迎来了极致般的绚丽。

快来这里,邂逅色彩艳丽的冬日吧!

本报记者 黄增瑞 摄

这个小村庄生产的蒙古包“触网”热销

本报记者 毛迎 通讯员 何炜

一望无际的草原,具有浓郁民族特色的蒙古包……许昌位于中原腹地,这样的场景离我们似乎很遥远。但在建安区椹涧乡程庄村,有人却靠着蒙古包制品打出了名气,这个小村庄生产的蒙古包“触网”之后,成了热销商品。

11月15日,建安区椹涧乡程庄村超颖蒙古包制品厂内,切割机、折弯机、缝纫机等设备一应俱全,钢材、木材、蒙古包布等原材料摆放得整整齐齐。“我们这个蒙古包制品厂建于2019

年,主要生产销售各类蒙古包、网红天幕帐篷、推拉篷及其他篷布制品,支持各类款式定制,全国各地均可配送。”超颖蒙古包制品厂负责人程文超说。

据了解,程文超是椹涧乡程庄村人。建厂以前,他去内蒙古等地考察了蒙古包制品市场,了解到蒙古包制品市场前景不错,决定回到家乡创办蒙古包制品厂。

建厂初期,该厂和“百度爱采购”平台进行了合作。目前,该厂在“百度爱

采购”有2个店铺,每月曝光量15W+,订单络绎不绝。

“蒙古包制品有2种款式,钢木结构和铁艺结构,蒙古包制品的材质有全棉、绸缎、PVC布。钢管经过下料、焊接,蒙古包制品布经过剪裁、缝制,最后包装、发货。蒙古包制品正常可以用七八年,小型蒙古包制品价格1000多元,大型蒙古包制品价格3万元以上。我厂生产的蒙古包制品主要销售到餐饮店、民宿、旅游景点等。”程文超说。

程庄村村民主要以种植小麦、玉米、大豆等传统农作物为主,村里有1户种粮大户流转了400亩土地,其中200亩土地种植了辣椒,每年土地流转金一项带动群众增收32万元左右,每年带动群众就业增收16万元左右。

“下一步,程庄村将继续支持群众种植辣椒等经济作物,支持建安区超颖蒙古包制品厂发展,带动更多群众增收致富,助力乡村振兴。”程庄村党支部书记张留奇说。